www.shfzb.com.cn

浦东机场"方舱"运行一周年

核酸采样量居全国空港口岸首位

□见习记者 翟梦丽 通讯员 刘刚 陈青

本报讯 去年 5 月 21 日,在上海海关和上海机场(集团)的积极推进下,全国单体最大的"方舱"采样室投入运行。一年以来,采样量居全国空港口岸首位,口岸新冠疫情防控成果显著。记者从上海海关了解到,经过一年时间的升级改造,"方舱"采样室已经从最初的两个候机楼共计 44 个采样工位发展到目前的 96 个标准采样工位。

为全天候、更高效地开展大客流的核酸

采样工作,上海海关经过前期严格论证,在 浦东机场 2 个航站楼地坪层空侧搭建采样点。 采样点紧邻候机楼,避免了入境旅客长时间 行走带来不便,也能防止高温、雨雪等天气 的影响,提升入境旅客通关体验。经过一年 时间的升级改造,"方舱"采样室已经从最 初的两个候机楼共计 44 个采样工位发展到目 前的 96 个标准采样工位,并专设用于货机机 组采样的 S1 方舱采样室,所有采位支持同时 开展鼻咽拭子和血液样本的采集,为未来可 能的大客流提前做好准备。 上海浦东国际机场海关疫情指挥部采样组组长张炜介绍: "采样初期,人力资源紧张,工作经验不足,不同的采样人员在采样手法上存在较大差异,采样效果很难评估。经过一段时间的摸索,我们发现有几位同志连续采中多例阳性,而且采样过程顺畅,综合采样质量比较高,我们总结和提炼他们的采样经验,同时考虑到旅客的舒适度等因素,'3-10-3采样法'目前已在方舱内全面推广。同时我们建立采样标准化流程,所有采样人员培训和考核后上岗,同时组建一支由采样

手法到位的护士组成的质控小组,专职做质 量监督和质量控制,确保了采样手法的准确、 样本有效。"

"方舱"采样室的持续顺利运作离不开上海地方联防联控机制的全力支持。一年以来,上海市卫健委也从各区医院选派了专业护士1776人次。这批护士参与到口岸一线的核酸检测采样工作中,不仅大大提高了浦东机场口岸疫情防控的"硬实力",在完成支援任务后,带着满满一线工作经验回到各自岗位后,也成为了地方疫情防控的业务能手。

杨浦:警察"蜀黍"为考生们"防万一"

制作高考出行提示及停车攻略

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 一年一度的高考即将来临,杨浦警方为此特意准备了一份护航"大礼",专门制作高考出行提示及停车攻略,并为考生顺利赴考、家长安心陪考提供暖心贴士,以确保考试期间考场及周边的交通顺畅与治安稳控。

交通管制措施方面,考试期间杨浦警 方部署警力对考点周边道路开展交通疏导, 并于英语听力考试期间,对车辆鸣笛情况进行严查。

除现场部署警力外,高考期间,分局 道路交通研判室也在后台发挥积极作用, 它将实时掌握全区道路情况,力保高考期 间全区道路有序、畅通。

此外,分局交警支队继续安排"小虎队"承担机动护考工作,除常规勤务外,队员们还要应对诸如准考证忘带、跑错考场等突发情况,确保考生顺利参考。

浦东:交警进入"护考模式"

各考点沿线设置"绿色通道"

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 今天应届高中毕业生将迎来 高考时间,针对今年新冠疫情防控叠加工 作日特殊情况(高考首日为周一),浦东公 安分局交警支队结合往年高考情况,有针 对性推出多项"高考勤务",全力以赴保障 高考交通。

根据市教育考试院统一安排,浦东新区设置 22 处(21+1)考点。浦东交警支队已经制定了详尽的"高考勤务"模式。在高考期间,交警支队将全员上岗,机动力量和内勤人员叠加增援,会同各考点属地派出所组成专班,细化"一点一方案"

安保措施和突发事件处置预案,确保万无 一失。

三天考试时段里,交警支队不但会在各考点周边路段临时设置禁止鸣号警告标牌,还会强化考点周边道路机动车违法鸣号、随意加塞变道、逆向借道行驶等突出违法行为的严查严处,并结合新《非机动车安全管理条例》实施,对电动自行车等非机动车违法鸣号现象开展执法管理,有效管控消除噪音源。

与此同时,交警支队还专门调优的突发事件处置预案也已出炉,在各考点沿线均设置有"绿色通道"和"高考巡线",方便民警及时发现处置突发事件。

滴滴:三年找回各类准考证602个

寻找考生准考证专线上线

□14 佐55痘

本报讯 马上又到了高考时间,每年都会有考生把准考证遗落在滴滴车上。为了更好地服务考生,滴滴今年在高考期间特别推出了物品遗失"准考证专线",并于即日起正式上线。考生如果发现准考证遗落在车上,可以通过拨打专线,由客服专门团队快速接起进行跟进处置。

据悉,每年滴滴客服物品遗失团队都会接到各类准考证的报失电话,近三年滴滴累计帮助考生找回各类准考证 602 个。

"能够帮乘客快速寻找是一方面,但 更重要的是一定要注意下车时携带好随身 物品,因为万一司机没有第一时间接电话, 万一送回的路上堵车,每个万一都会给考 生带来非常大的影响。"滴滴物品遗失团队 的负责人表示。

大蛇深夜入室吓坏居民 民警上门"引蛇出洞"

□记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 近日,浦东警方接到群众求助, 说家中有蛇,民警迅速赶到现场处置。

5月30日21时,报警人王女士拨打了 浦东公安分局万祥派出所的值班电话,称自 己晚上去储藏室拿东西时,发现一条蛇在房 间游动,只能求助民警。

因为是农村宅基地,家中东西比较多, 民警到场后,发现一条蛇躲在一矮柜后面。 此时,共同出警的社保队员黄进均说年轻时 候曾有捕蛇的经验。于是,民警决定为王女 士尽快解除困扰,尝试协助捉蛇。

起初,老黄先用随身携带的工具试图把蛇赶出来,可是无济于事,只好把衣柜挪动了一点位置,听到响声后蛇就跑出来了,老黄迅速上前,但让民警没有想到的是,蛇刚被赶出来,又因受惊爬回去了,这让大伙措手不及。于是,几人赶紧上前围住柜子,快速抬起,老黄见机一下捉住蛇尾,向上一提溜,蛇被擒获。这条蛇是农村地区常见的无毒性青蛇,没有对周边人员造成伤害。

诱导大额消费,售后拖延推诿

上海市消保委约谈文峰美发美容

□児习记者 陈友敏

本报讯 针对消费者投诉反映的文峰美发美容诱导大额消费且拒不退款等问题,近日,上海市消保委会同市单用途预付卡协会和市美发美容行业协会约谈了上海文峰美发美容有限公司,要求其合规发售预付卡,切实承担起消费者权益保护的责任。

据悉,截至6月3日,市消保委共受理 文峰美发美容相关投诉201件,较去年同期 增长1.2倍。消费者投诉反映的突出问题包 括,诱导大额消费且拒不退款;售后服务拖 延推诿;以"加盟店"为由,怠于承担企业 责任。

记者了解到,本市文峰美发美容门店多为"加盟"经营模式。加盟门店作为被特许人,由品牌商标持有者"上海文峰美发美容有限公司"授权其使用品牌商标,招揽消费者。但在实际经营活动中,本市任一文峰门店发售的预付卡均能在全市文峰门店通用。

据此, 市消保委要求上海文峰美发美容

有限公司,切实承担起消费者权益保护的责任:严格按照《上海市消费者权益保护条例》的规定,在门店内显著位置标明特许人和被特许人的真实名称和标记,切实保障消费者的知情权;合规发售预付卡,严格依照国家规定限额发卡,即单张记名卡限额不得超过5000元,单张不记名卡限额不得超过5000元,单依法依规落实发卡备案,与上海市单用途卡协同监管服务平台实现信息对接;依法诚信经营、采取切实措施,杜绝诱导消费者,特别是老年消费者大额充值消费情况的发生;建立健全售后服务机制,依法妥善解决消费者投诉;在获得品牌加盟经济利益的同时,加强内部管理和制度约束,维护品牌形象,不断提升服务质量和水平,用实际行动赢得消费者的信任和品牌声誉。

针对上述情况,市消保委当场向上海文 峰美发美容有限公司发出劝谕函。公司表 示,将根据上海市消保委的要求,对其相关 业务进行自查与整肃,并将于近日提交整改 报告。

"公安心向党 藏蓝映红心"



民警在嘉定博物馆学习了解中国共产党在嘉定的发展史

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局结合党史教育无常史教育后结合党史教育无"我为群众办实事"等前段组织全体民警前纪第一个大学组织全体民等十多处嘉定红色革命教育基地参观学习中,嘉定公公安传承红色基因、筑牢时代警戏、强化责任担当和忠安限视建党和忠大政治任人是交战的重大政治任务。

全国青少年无人机大赛(上海赛)开赛

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 6月5日,来 自上海市各区中小学及培训 机构的 127 支代表队 齐聚华 东师范大学第二附属初中紫 竹校区体育馆,参加由中国 航空学会上海会员工作站、 上海市航空学会、上海市科 技艺术教育中心等主办的 2021 全国青少年无人机大 寨(上海寨)暨第五届上海 市青少年无人机大赛。 海市青少年无人机大赛"作 为"全国青少年无人机大赛"上海分寨。至今中战中 上海分赛,至今已成功 举办四届。今年参赛人数超 500人,创历年之最。



个人飞行赛中, 小选手正在熟练地操纵无人机